
po lastni volji. Mi nimamo v Gradcu nobe
nega upliva, mi smo na milost in nemilost 
izročeni nemškemu Gradcu. 

Dandanes hrepeni vse po svobodi, pro
stosti. Tudi mi Slovenci nosimo v srcu to 
hrepenenje. Naše srce hrepeni, da se osvo
bodimo nemške nadvlade v Gradcu. Zato je 
prva in najvišja naša politična zahteva, da 
se ločimo od Gradca ter se postavimo na 
lastne noge. Mi zahtevamo deželnovladni 
oddelek za Spodnji Štajer, zahtevamo sloven
sko nadsodišče v Ljubljani, zahtevamo po
sebni gospodarski in šolski svet za južni del 
štajerske dežele. To zahtevo smo že lani 
oznanjevali, v novem letu bo postala še glas
neja, ker imamo vedno večjo nevoljo in 
vedno večje nezaupanje proti Gradcu. 

Toda dokler se nam ta želja ne izpolni, 
nočemo držati doma križem svojih rok. V 
duševnem oziru bomo delali na to, da ostane 
naše ljudstvo verno in nravno, kajti le s 
temi lastnostmi bo ostalojjudstvo tudi dovzetno 
za višje vzore m za vse boje. V gospodar
skem oziru pa bomo skrbeli, da se blago
stanje našega ljudstva zopet povzdigne in 
utrdi. 

Naše razumništvo je poklicano, da iz
vaja ta program spodnještajerskih Slovencev. 
Sredstva naj bodo pisana in govorjena beseda, 
torej časniki, knjige in shodi. Vse bolj kakor 
doslej bo moralo začeti naše razumništvo 
delati med ljudstvom. Mlačnost starega leta 
se" v novem letu ne sme več pokazati. Zato 
pa je naš klic: Širite med ljudstvom v na
šem smislu pisane časnike in knjige ter ga 
neumorno poučujte po različnih shodih! 

Žalostno zremo slovenski Štajerci v novo 
leto. Naša usoda ni v naših rokah, ampak v 
rokah nemške večine naše dežele. Politično 
upravo vodijo tuji uradniki v Gradcu, sod
nijske osebe nam pošilja graško nadsodišče, 
naš gospodarski razvoj je v rokah deželnega 
odbora in naše šole so pod poveljstvom dež. 
šolskega sveta. Pri nobenem izmed teh 
uradov se ne ozirajo na naše potrebe in na 
naše želje, ampak gospoda v Gradcu ravna 

Novo leto. 

Razumništvo bo potem imelo v par 
letih visoko izobražen, svojih potrebnih pra
vic se zavedajoč narod za seboj, in tak narod 
nam morejo naši protivniki ugonobiti le s 
silo, nikakor pa ne izneveriti s sladkimi be
sedami in z zvijačo. 

Žalostni gremo slovenski Štajerci v novo 
leto. Ne vemo, ali gremo zmagi ali poginu 
nasproti. Upajmo, da se bližamo zmagi. Toda 
četudi bi morali poginiti, ako bomo delali na 
ravnokar označeni način, imeli bomo vsaj 
to prijetno zavest, da smo storili svojo dolž
nost ter umrli na bojišču kot hrabri junaki. 
Zberimo se torej tesno v bojne jvrste ter 
se bojujmo za pravice našega naroda, bodisi 
v bodočnosti zmaga bodisi pogin! 


